
Fond za Zapadni Balkan jedinstveni mehanizam saradnje kojim se mogu ostvariti konkretne pozitivne promene
petak, 16. mart 2018.

Istupanje prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Ivice Dačića na
sastanku Konferencije ministara inostranih poslova Fonda za Zapadni Balkan koji je održan
danas u Sarajevu:  

„Poštovane koleginice i kolege,
Dame i gospodo,

Veliko mi je zadovoljstvo da vam se danas obratim na drugom sastanku Konferencije ministara
inostranih poslova Fonda za Zapadni Balkan.

Fond danas predstavlja jedan od najaktivnijih elemenata regionalne saradnje, koji će, uveren
sam, čvrstim koracima otvoriti put saradnji u domenu kulture, naučnoj i istraživačkoj oblasti,
razmeni mladih i jačanju održivog razvoja, na način sličan kako su se, u svoje vreme, drugi
evropski regioni udruživali i snažili saradnju. Ne zaboravimo da je Fond za Zapadni Balkan
jedinstveni mehanizam saradnje u regionu Zapadnog Balkana koji je u potpunosti u nadležnosti
ministara spoljnih poslova ZB. To ga čini našim jedinstvenim oruđem uticaja kojim možemo da
ostvarimo konkretne pozitivne promene.

Nakon našeg prvog i osnivačkog sastanka, septembra prošle godine na Bledu, objavljena je
nova strategija EK prema Zapadnom Balkanu, koja nas je dodatno uverila da ovaj projekat, iako
nije eksplicitno pomenut, slično kao i u slučaju Regionalne kancelarije za saradnju mladih,
predstavlja pionirski poduhvat koji približava region Evropi, ali i, možda još značajnije, utiče na
bolje razumevanje i podstiče zbližavanje unutar Zapadnog Balkana. Uveren sam da će naš
Fond, kroz podršku konkretnim projektima, ubrzo početi da doprinosi pozitivnoj izmeni
predstave o našem regionu u evropskim institucijama i državama članicama EU. Srbija je
spremna da poveća godišnju kontribuciju za Fond, kako bismo ga učinili još operativnijim i
značajnijim.

Veoma sam ponosan, drage koleginice i kolege, što su organizacije civilnog društva iz Srbije
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zemlje snažno prepoznale mogućnosti koje Fond za Zapadni Balkan nudi, te sa preko 80
ponuđenih projekata tokom prvog javnog poziva za finansiranje projekata, prednjače, što
pokazuje ne samo njihovu veliku glad za ovakvim prilikama, već i veliku stručnost i sposobnost
Sekretarijata, kojem se, ovom prilikom, zahvaljujem na dosadašnjem radu. Na naredni poziv,
nadam se, izneću ovde i vrlo ličan stav, prijaviće se i neke od manje poznatih NVO iz moje
zemlje, ali i iz celog regiona, koje imaju slabijih mogućnosti za privlačenjem finansijskih
sredstava, ali su projektima podjednako vredne sa svojim starijim sestrinskim organizacijama,
zvučnijih imena.

Zahvalio bih se, a verujem da svi prisutni delite moj stav, na istrajnoj i konzistentnoj podršci
zemalja Višegradske grupe, njihovom stalnom zalaganju i finansijskom doprinosu, te
dragocenom prenosu bogatih iskustava Međunarodnog višegradskog fonda bez kojeg naš Fond
ne bi na isti način izgledao.

Očekujem da ćemo danas postići i konsenzus o važnom pitanju udvostručavanja kontribucija,
kako bismo nastavili da Fond razvijamo tokom 2018, ali i narednih godina. Ne smetnimo s uma
da će se takva, zajednička odluka, pokazati veoma važnom za ohrabrivanje donacija trećih
strana – pred Samit o Zapadnom Balkanu u Londonu.

Hvala vam."
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